Yeni Cag’da Avrupa’da,

I. mezhep birliginin bozulmasi,
1. devietler arasindaki savaslarin artmast,
lll. Katolik Kilisesi ve papaligin eski itibarini kaybet-
mesi

durumlarindan hangilerinin birlesik bir Hristiyan
diinyasi olugturma diisiincesini zayiflatuig: soyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Iil
D) 1ve i E) 1, llve i

Kagidin bollagmasi ve ucuzlamasi, matbaanin bulun-
mas! sayesinde Avrupa'da basili eser sayisi cogaldt.
Okuma - yazma bir imtiyaz olmaktan cikti. Kutsal ki-
taplarin milli dillere gevrilerek cogaltiimasi ile kilise ve
din adamlarinin her soylediginin dogru olmadigi anla-
§|Ld|. Yeni diigiince ve fikirler ortaya ¢ikarak yayildi.
Béylece Ronesans ve Reform hareketleri ortaya cikti.

" Bu bilgilere gére asagidakilerden hangisinin R6-
nesans ve Reform hareketlerinin baglamasinda et-
kili oldugu savunulamaz?

A) Din adamlarina duyulan sayginin

B) Kagit ve matbaanin yayginlasmasinin

C) Okuma - yazma oraninin artmasinin

D) Yeni dislince ve fikirlerin ortaya gikmasinin
E) Elestirel diislincenin ortaya gikmasinin

. incil'in ulusal dillere gevrilmesi

II. Kiliseye duyulan glivenin azalmasi
lfl. Krallarin gliclenmesi
[V. Bizansl bilginlerin italya'ya gitmesi

Yukaridakilerden hangileri Reform hareketlerini

dogrudan etkilememistir?

A)lvell B) lve lll C) llve il
D)ltvelV E) lll ve IV

Avrupa’da Reform ile,

o Egitim ve 6gretim dinin etkisinden kurtulmustur.

o Protestanlik, Kalvenizm ve Anglikanizm gibi mez-
hepler ortaya ctkmigtir.

= Katolik Kilisesi'nden ayrilan Ulkelerde kilisenin
mallarina el konuimustur.

Bu sonuglara dayanarak agadidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A) Katolik Kilisesi'nin ekonomik glict azalmigtir.

B) Avrupa'nin editim seviyesinde gerileme olmustur.
C) Avrupa’da mezhep birligi bozulmustur.

D) Laik editim anlayisi yayginlagmstir.

E) Ozgir diglnce ve bilimin gelismesi hizlanmistir.

Alman ilahiyaigi Martin Luther 1517'de yaymnladigi bir
bildiride, “Tann ile kul arasina kimsenin giremeyecegi-
ni, giinahlan ancak Tanr'nin baislayacagini, &btr
diinyada mutluluga erismek igin imarin yeterli olaca-
dint” ilan etmistir.

Martin Luther’in bu bildiri ile agagidakilerden han-
gisine karsi ciktigi savunulabilir?

A) Pazar ayinlerine
B) Papazlarin vaaz vermesine
C) Din adamiarini papanin temsil etmesine

D) Din adamlannin para karsiliginda giinahlar affet-
mesine

E) Hz. isa'nin peygamberligine

Yeni Ca@’da Katolik Kilisesi'nin kendisini yeniden
diizenlemesinde asagidakilerden hangisi etkili ol-
mustur?

A) Kagidin ucuza elde edilmesi

B) Skolastik diigiincenin dogmasi

C) Yeni mezheplerin ortaya gikmasi

D) Milli devietlerin kurulmasi

E) Diinyanin yuvarlakh@nin ispatlanmasi
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